# 炒菜误区知多少?

炒菜,看来最简单的 烹饪技能,其实有很多学 问。倘若方法不正确,炒出 来的菜营养大打折扣,甚 至还可能产生致癌物呢!

今天就来告诉你,哪 些是不正确的炒菜技巧!

炒菜后不刷锅接着炒 很多人在炒完一道菜后,

为了省事或看锅内还算干 净,就接着炒下一道,这是 不正确的做法。

其实,看似干净的锅多 少还附着油脂和上一道菜 的残渣, 当再次高温加热, 可能产生某些致癌物。建议 每炒完一道菜都要将锅清 洗干净后再炒下一道。

炒完菜马上关油烟机 有些人一炒完菜就马上关 掉油烟机,这也是不正确 的做法。

炒菜过程中会产生大 量的有害物质,油烟机在 排除废气方面起了非常大 的作用。刚炒完菜,未排除 干净的废气仍残留在厨 房,所以,建议让油烟机继 续工作3~5分钟,确保所有 废气完全排除。

油冒烟时才下锅 我 们都喜欢热油锅, 等油冒 烟才将菜下锅, 其实这时 的油温已经达到200摄氏 度了,会破坏菜的营养,也 可能产生致癌物。炒菜时

应控制油温在150~180摄 氏度左右,避免温度过高。 怎么判断呢? 最简单的方 法是,把竹筷子插入油中, 看到四周冒出许多小气 泡,就表示温度够热,菜可 以下锅了。

剩下的油再炒菜 不 少人不舍得倒掉炸过食品 的油, 重复用它来高温炒 菜或炸其他食品,这种做 法是不对的。要知道,油经 过高温加热,会产生反式 脂肪酸和有毒的油脂氧化 物, 若继续使用会导致致 癌物急剧增加。建议你别 再使用这些剩油, 最好是 将它倒掉。 文/妙 妙





# 自行车旧貌换新颜

### ◎变废为宝-

在当今这个快速发展 的时代,自行车貌似新新退出 了我们的视线,但废弃的旧自 行车千万别扔,因为只要稍 微加以改造,它们不仅马上 就能大变样, 而且还能扮美 你的整个家,来看看国外网友 对自行车的大改造吧!

### 做花架

是不是总是抱怨室内空 间小,没有位置让你摆弄花花 草草?不如就在旧自行车上装 几个篮子,洒下喜欢的花草种 子,静静地等待"一车花开"。如 果嫌弃旧自行车车身太破,不 妨在表面刷上一层自己喜欢 的颜色,然后再进行花草的种 植,这样呈现出来的效果简直 美到炸。待到各色鲜花竞相绽 放的时候,整个自行车美得简 直就像电影画面似的。就连一 个小小的废弃车圈,简单地在 地上一放,就能成为植物攀爬 的支架。

拿个车圈,安个支架,

再加上一块透明玻璃,充满 工业风的茶几马上就做成 了,看似简单却文艺范儿满 满。你可以趴在上面读书画 画,也可以用它来喝下午 茶,其实不管做什么,只要 是自己亲自动手做的都会 在内心感到说不出的幸福 和惊喜。

### 做装饰

对于某些动手达人来 说,将废旧车圈一排排挂在 墙上,就能让整个墙面立马 变得高大上。看似无用的齿 轮,也可以通过改造华丽变 身,成为家里美轮美奂的 "飞轮海"。

看到这里,你是不是后 悔自己当初扔掉旧自行车 了?其实,一样的东西,在不 一样的人手里,就会有着不 一样的命运,而有时我们所 缺少的,正是那些看似简 单,但却不易做到的耐心和 创意。所以,不妨利用你的 闲暇时光,给身边看似无用 的小物件一次机会,说不定 在你的创意和动手实践里, 就会收获意想不到的浪漫 和惊喜。 文/小 丁

# 轻松清洗搅拌机

无论是搅拌肉馅还是 蔬菜水果,搅拌机都可以 说是厨房的好帮手。可是, 处理好食物后,搅拌机内 总会留下残渣甚至油脂, 清洗起来真是麻烦。如何 清洗搅拌机才能不费时费

一起来看看吧!

首先,在搅拌机中倒 人几滴清洁剂和适当的温 水,也可以使用冷水,不过 温水可以更有效分解油 腻,帮助去油垢;若用冷

水,可能需要重复两次才 能达到去油效果。

第二,启动搅拌机,让 它开始搅拌里面加了水的 清洁剂,注意只需短短几 分钟即可。

第三,等搅拌机停止

工作后,关闭电源。再用清 水冲洗干净,检查一遍,若 仍有渣滓或油腻感, 重复 以上动作,直到它清洁为

最后,将搅拌机翻转 文/萨 仁

### 春天来了,可以换盆换土啦!

春天,许多植物进入生长期,而且室外的冻土层 已经解冻,室外取土比较方便。因此,许多人习惯在春 天给花卉换盆换土。换盆换土需要掌握正确的方法, 否则会影响花卉生长,严重的甚至会危及花卉生命。

换盆时,先用铲子沿着花盆的边缘铲下去,撬松 盆土,然后将花盆翻转,轻轻拍击盆壁,使土坨松动, 脱离花盆。如果花盆底部和土坨粘接牢固,可用木棍 去捅花盆底部排水孔上覆盖的瓦片, 使土坨脱离盆 底。然后去掉部分旧土,剪去枯根和老根。

土坨取出后,要在新花盆的底部排水孔上覆盖瓦 片,但不要盖得太严实,要留一些缝隙出来。在盆底洒 一层碎石子做排水层,增加盆底的排水透气性。如果 是深花盆,排水层可铺厚一些。然后在碎石子上洒一 层薄薄的底土,可用园林土加少量细沙做底土。然后, 再铺一层基肥,一般用有机复合肥,基肥要充足。如果 花卉不喜欢大肥,则要慎用粪肥。基肥铺好之后,就可 以填入新的花卉培养土了。

如果花卉是带土坨的, 当培养土填到一定深度 时,放入土坨,继续填加培养土,然后稍稍压实即可。 如果花卉是裸根,加到一半土时应将花轻轻上提一 下,使根系舒展,然后继续填土,压紧即可。

对于绿叶植物,换完盆之后,浇一次透水,使盆土 充分吸水。对于多肉植物,换盆后不宜立即浇水,而应 采用湿土干栽的方法,即在填土时向土里喷洒少量 水,使土壤略带潮湿(注意:是潮湿而不是湿润),换盆 四五天之后再浇水。

另外要注意:有些花卉有肉质根,如果换盆时伤 到了肉质根,要用水冲洗干净,然后放在阴凉通风处 晾一天,待伤口晾干后再栽种,否则可能造成细菌感 染。还有,花卉进入花期时不要换盆,否则可能造成落 蕾。文/李 元

如果您有自己的养花小妙招、好看的花卉摄 影图片、有趣的养花故事,都可以发给我们(要求

原创作品),征稿邮 箱是lzp6635311@163. com, 请在邮件主题 上写明"汇生活小李花



## 切开的柠檬咋保存?

柠檬是很好的调味料!但往往我们只需要一点的 柠檬汁来调味,那剩下的柠檬该怎么办?

其实呀, 你不妨用牙签在柠檬表皮刺个小洞,再 小心翼翼地挤出所需分量的液汁,然后在小洞上贴上 一块胶纸放入冰箱保存即可。

为了身体健康,不少人每天清晨起身都会将柠檬 切片后加入温水中喝。可是,切开后的柠檬又该怎么

你可以把剩余的柠檬用保鲜膜包好放入冰箱,需要 时再取出;抑或索性将它放在冰箱的某个角落,以协助去 除冰箱因为存放各种食物而产生的异味。